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ATA N° 127 – 06 DE NOVEMBRO DE 2025 
 
 
ATA DA CENTÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEGUNDA 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL – ESTADO DO PANTANAL. 
 
Aos seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e cinquenta e um minutos, no Plenário 

Deputado Júlio Maia, sob a Presidência do Senhor Deputado Gerson Claro e secretariada pelos Deputados Paulo Corrêa e Pedro 

Kemp, primeiro e segundo secretários, verificada a presença dos Deputados e constatada a existência de número legal, foi aberta a 

Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE – Lida e aprovada a Ata de número Cento e Vinte e Seis da Centésima Segunda Sessão 

Ordinária. Pelo Senhor primeiro-secretário foram lidos os seguintes expedientes: Mensagem nº 36/25 do Poder Executivo; Ofício nº 

245/25 do Ministério da Educação; Ofício nº 20/25 do Tribunal de Justiça de Mato Grosso do Sul; Ofício nº 4363/25 do Ministério 

Público do Trabalho; Ofício nº 126/25 da Fundação Nacional de  Saúde; Ofícios nos 46946, 46949, 46955, 464759, 46763, 47143, 

47244, 47260, 47328, 47356 e 47359/25 da Secretaria de Estado de Governo e Gestão Estratégica de Mato Grosso do Sul; Ofícios 

nos 1.658, 1.660, 1.678, 1.680, 1.697 e 1.726/25 da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos de Campo Grande; 

Ofício nº 646/25 da Prefeitura Municipal de Naviraí; Ofício nº 1184/25 da Prefeitura Municipal de Nova Andradina; Carta no 1184/25 

da Energisa Mato Grosso do Sul; Email do Grupo Zahran. SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE – Usaram da palavra os 

Deputados Lidio Lopes, Pedro Kemp, Roberto Hashioka, Zeca do PT, Antonio Vaz, Renato Câmara e Junior Mochi. Sobre a mesa 

proposições apresentadas pelos Deputados Gerson Claro, Lia Nogueira, Gleice Jane, Paulo Corrêa, Zé Teixeira e Jamilson Name. 

GRANDE EXPEDIENTE – Usou da palavra o Deputado Lidio Lopes. ORDEM DO DIA – Foi aprovado em redação final e votação 

nominal o Projeto de Lei nº 183/25 de autoria do Deputado Renato Câmara. Foi aprovado em discussão única e votação 

nominal o Projeto de Decreto Legislativo nº 10/25 de autoria do Deputado Renato Câmara. Foi aprovado em segunda 

discussão e votação nominal o Projeto de Lei nº 136/25 de autoria da Deputada Gleice Jane. Foram aprovadas em primeira 

discussão e votação nominal as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 117/22 de autoria dos Deputados Amarildo Cruz e 

Pedro Kemp; Projeto de Lei nº 257/25 de autoria do Poder Executivo. Foram aprovadas em discussão única e votação 

simbólica as seguintes proposições: Requerimentos de Moção de Pesar de autoria do Deputado Coronel David endereçadas aos 

familiares de Ulisses César Alcarás, Cleiton Serafim Gonçalves, Heber Carvalho da Fonseca, Marcos Vinicius Cardoso Carvalho e 

Rodrigo Velloso Cabral; Requerimento de Moção de Pesar de autoria dos Deputados Paulo Corrêa, Gerson Claro, Pedro Kemp e 

Renato Câmara endereçada aos familiares de Armando Camillo; Requerimento de Moção de Pesar de autoria do Deputado 

Professor Rinaldo endereçada aos familiares de Geraldo Alves Gonçalves; Requerimento de Moção de Pesar de autoria do 

Deputado Pedrossian Neto endereçada aos familiares de Ilza Feitosa Nogueira; Requerimento de Moção de Pesar de autoria da 

Casa endereçada aos familiares de Antônio Augusto Gimenes Dutra; Requerimento de Moção de Protesto de autoria da 

Deputada Gleice Jane em razão da crescente violência contra às mulheres, evidenciado pelo recente caso ocorrido no último dia 28 

de outubro de Luana Cristina Ferreira Alves; Requerimento de Moção de Aplauso de autoria do Deputado Caravina endereçada 

ao Mui Reverendo Grão Prior e Grão Mestre Nacional do Grande Priorado do Rito Escocês Retificado do Brasil, Aúreo Bernardo Júnior, 

em reconhecimento à sua trajetória maçônica, dedicação à difusão dos valores da Ordem e relevante contribuição à elevação 

espiritual e moral dos Irmãos do Rito Escocês Retificado no Brasil, por ocasião de sua vinda a Campo Grande para a Exaltação de 
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quatro novos Mestres Maçons ao Grau de Cavaleiros de Santo André (4º Grau do RER); Requerimento de Moção de Aplauso de 

autoria do Deputado Caravina endereçada aos Policiais Militares, SD QPPM Emily Miranda Soares, SD QPPM Kleber de Oliveira Lago, 

CB QPPM Flávio Espíndola Rocha, SD QPPM Gustavo Lopes Ribeiro e SD QPPM Elias da Silva Veloso, integrantes do 10º Batalhão de 

Polícia Militar, pelos relevantes serviços prestados à sociedade sul-mato-grossense, demonstrando preparo técnico, coragem e 

espírito humanitário durante atendimento de ocorrência no dia 10 de outubro de 2025, no Bairro Guanandi, em Campo Grande; 

Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do Deputado Junior Mochi endereçada ao estudante Carlos André Oliveira 

Fernandes, da Escola Estadual Francisco Ribeiro Soares, do Município de Pedro Gomes/MS, pelo brilhante desempenho e notável 

conquista alcançada durante a FETECMS 2025 – Feira de Tecnologias, Engenharias e Ciências de Mato Grosso do Sul, realizada pela 

Universidade Federal de Mato Grosso do Sul (UFMS), nos dias 19 a 22 de outubro de 2025, em Campo Grande - MS; Requerimento 

de Moção de Congratulação de autoria do Deputado Zé Teixeira endereçada ao Senhor William Utida, pela vitória no Campeonato 

Brasileiro de Sushi 2025, realizado nos dias 22 e 23 de outubro, no Distrito de Anhembi, em São Paulo; Requerimento de Moção 

de Congratulação de autoria do Deputado Caravina endereçada ao Padre Alex Silva Messias, Reitor do Santuário Diocesano São 

Judas Tadeu de Campo Grande/MS e toda a comunidade de fiéis, pela brilhante e notável realização do Novenário em Honra a São 

Judas Tadeu e da Festa das Nações, realizados em outubro de 2025; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do 

Deputado Renato Câmara endereçada ao Asilo São João Bosco, pela comemoração de seus 102 anos de criação e dedicação à causa 

das pessoas idosas; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do Deputado Renato Câmara endereçada à 

Associação Mãe Águia, pela comemoração de seus 12 anos de fundação e pelos relevantes serviços prestados no acolhimento e 

atendimento a crianças e adolescentes vítimas de violência; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do Deputado 

Coronel David endereçada ao Senhor Rui Gibim Lacerda - Kodansha 6º grau (CBLJ) - pelos seus notáveis feitos no esporte sul-mato-

grossense e por sua carreira militar; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria da Deputada Mara Caseiro 

endereçada ao ex-vereador Odil Cleris Toledo Puques, pelo lançamento do livro “O Filho do Saci e outros contos”; Requerimento de 

autoria do Deputado Zeca do PT solicitando a reserva do Plenarinho Deputado Nelito Câmara desta Casa de Leis, para o próximo dia 

26 de novembro de 2025 (quarta-feira), das 14h00 às 17h30, para a realização de reunião da Comissão de Desenvolvimento 

Agrário, Assuntos Indígenas e Quilombolas; Requerimentos de Informações de autoria dos Deputados Coronel David, Neno 

Razuk e Gleice Jane; Indicações de autoria dos Deputados Coronel David, Gleice Jane, Professor Rinaldo, Lucas de Lima, Pedro 

Kemp, Zé Teixeira, Pedrossian Neto, Mara Caseiro, Paulo Duarte, Roberto Hashioka, Jamilson Name, Renato Câmara e João 

Henrique. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Não houve oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 

presente Sessão. E, para constar, mandou lavrar a presente Ata da Sessão Ordinária que, depois de lida e aprovada, será 

devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, seis de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco.  
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